
  رياضي و آمار

  حالت داريم: 2ـ براي زوج بودن عدد موردنظر  »2«گزينه  -1

  حالت اول: رقم يكان صفر باشد:

       6 5 4 1 : طبق اصل ضرب 120


6 5 4 1

ο

 

  باشد: 8يا  6يا  2حالت دوم: رقم يكان 

   5 5 4 3 : اصل ضرب 300
 

ا   صــفر نمــي توانــد باشــد. ي  8 6 ا  2 ي  

5 5 4 3  

  تعداد كل حالات طبق اصل جمع برابر است با:

 120 300 420 

  ) (دشوار)ـ اصل جمع و اصل ضرب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  »ر يك ب  ر يا م «ـ  »3«گزينه  - 2

  ها كنار هم باشند:»ي«ها كنار هم و »ر«بايد 

! كلمات مطلوبتعداد 6 

 يك شــئ يك شــئ

 كا ي ي ر ربم

  

  )متوسط) (ـ جايگشت 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  ها مهم است. شود، پس ترتيب انتخاب شخص متمايز انتخاب مي 2شغل براي  2ـ چون  »1«گزينه  - 3

! ! !
P( , )

( )! ! !

 
   


6 6 6 5 4

6 2 30
6 2 4 4

  

  )آسان) (ـ تبديل 1ـ فصل اول ـ درس  پايه دوازدهم) (اكبري(

e)عضــو 2خــواهيم انتخــاب كنــيم،  عضــوي كــه مــي 5ـ از   »4«گزينــه  - 4 , g) عضــو بــاقي مانــده از بــين  3انــد، بنــابراين  انتخــاب شــده
a}اعضاي , b , c , d , f , h} شود: انتخاب مي  

! ! !

( )! ! ! ! !

       
          

6 6 6 5 4 3 6 5 4 3
20

3 6 3 3 3 3 6 3
  هاي مطلوب تعداد زيرمجموعه

  جايي اشياء انتخاب شده، اهميت ندارد.) شئ كه در آن جابه nشئ از بين  r* تركيب (انتخاب 

n
r

n n!
C

r r!(n r)!

 
    

  

  )متوسط) (ـ تركيب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

جايي چهار رأس يك مربع با هم، مربع جديـدي   ن جابهشود و چو نقطه كه روي محيط يك دايره باشد، يك مربع ساخته مي 4ـ با هر   »3«گزينه  - 5
  كند، بنابراين بايد از تركيب استفاده كنيم: ايجاد نمي

 !ها تعداد مربع330 ! !

( )! ! ! ! !

     
            

11 11 11 11 10 9 8 7

4 11 4 4 7 4 7 4 3 2
 ها تعداد مربع

  )متوسط) (ـ تركيب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

عـدد زوج وجـود    4عدد فرد و  5، 9تا 1و عدد زماني زوج است كه هر دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد باشد. در بين اعداد ـ مجموع د  »2«گزينه  - 6
  دارد، بنابراين داريم:

  25 16 ها تعداد حالت41       
               

       
 هر دو عدد زوج هر دو عدد فرد 

5 5 4 4
5 5 4 4

1 1 1 1
14243 14243

 ها تعداد حالت

  ) (دشوار)بـ تركي 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

كنيم: حرف انتخاب مي 2حرف ديگر،  4هميشه در كلمه وجود دارد، بنابراين از بين  gـ چون حرف   »3«گزينه  - 7 
 
 

4

2
، اما سه حرف انتخاب شـده  

  كلمات عبارت است از: تعداددارند، در نتيجه  3!جايگشت

!
! !

! !

   
          

4 4 4 3 2
3 3 3 2 36

2 2 2 2 2
  

  )متوسط) (ـ تركيب 1پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(



گويند؛  طور قطع مشخص نيست، پديده يا آزمايش تصادفي مي ها قبل از اجراي آزمايش به هايي كه نتيجه آن ها يا آزمايش ـ به پديده  »3«گزينه  - 8
  )آسان) (هاي تصادفي آزمايشـ  2ـ درس  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اولاين شرط را داراست. » 3«فقط گزينه 

  شود. مهره به تصادف انتخاب مي 3مهره وجود دارد كه  8ـ در كيسه  »1«گزينه  - 9

! !
n(s)

! ! !

    
       

8 8 8 7 6 5
56

3 5 3 5 6
  

  )متوسط) (ـ فضاي نمونه 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  آوريم: دست مي هاي تصادفي را به ـ فضاي نمونه هر كدام از آزمايش »2«گزينه  -10

n(s)  گزينه دارد: 4سؤال داريم كه هر سؤال  3 »:1«گزينه   3
4 64  

,ارقام با 3اعداد سه رقمي مضرب  »:2«گزينه  , ,9 5 4 3:  

n(s)

,

3 2 2 3 2 2 12

3 9

    


 

   »:3«گزينه 

:
n(s)

:

    
2

2 دو سكه  4
6 4 24

ــاس6  يك ت
  

n(s)  حالت دارد: 2جنسيت هر فرزند  »:4«گزينه   5
2 32  

  ) (دشوار)ـ فضاي نمونه 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

  فرزند پسر باشند، با استفاده از فرمول تركيب داريم: 5فرزند پسر يا  4فرزند پسر يا  3فرزند پسر باشد؛ يعني  3ـ حداقل  »2«گزينه  - 11

! ! ! !
n(A)

! ! ! ! ! !

        
                         

5 5 5 5 5 5 4 3 5 4
1 1 10 5 1 16

3 4 5 2 3 4 1 2 3 4
  

  )متوسط) (ـ پيشامد 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (رياكب(

  هستند: 3عدد مضرب  6ـ از بين ارقام داده شده، فقط  »3«گزينه  -12

, , , , ,3 6 36 9 42 12  

  كنيم: چون ترتيب اعداد اهميتي ندارد، از فرمول تركيب استفاده مي

! !
n(A)

! ! !

    
       

6 6 6 5 4 3
20

3 3 3 3 6
  

  )متوسط) (ـ پيشامد 2صل اول ـ درس پايه دوازدهم ـ ف) (اكبري(

  خودكار قرمز يا صفر خودكار قرمز داشته باشيم: 1خودكار قرمز يا  2خودكار قرمز باشد، بايد  2كه حداكثر  ـ براي اين »2«گزينه  -13

n(A) n(A)

  

  

           
                           
           

قرمز     قرمز      قرمز       

4 5 4 5 4 5
6 5 4 10 1 10 30 40 10 80

2 1 1 2 3

ــيرقرمز ــيرقرمز غ ــيرقرمز غ  غ

ο
 

  )متوسط) (ـ پيشامد 2پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس ) (اكبري(

xباشد. بر روي خط نمودار مربوط به يك تابع نمي» 1«ـ گزينه   »1«گزينه  -14  باشـند،   متفاوت مي yيكسان و  xاند كه داراي  دو نقطه قرار گرفته 1
  باشند. كند، تابع مي ها، نمودار را فقط در يك نقطه قطع ميyها چون هر خط موازي محور  پس اين نمودار تابع نيست. در بقيه گزينه

»: 2«گزينه 

    

»: 3«گزينه 

    

 »: 4«گزينه 

  )متوسط) (ـ مفهوم تابع 1پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(



fكنيم، را حساب مي aـ ابتدا مقدار  »4«گزينه  - 15 ( fها در تابعxيعني جاي  2( (x)  قرار دهيم: 2عدد  

f ( )ax a
f (x) a a

x

   
         

 
2طــرفين بــه تــوان   2 11 2 1

1 2 1 3 2 1 9
1 2 1

 

x
a a f (x) f ( )

x

 
          

 
5 1 5 1

2 10 5 1 1
1 1 1

  

  )متوسط) (ـ ضابطه جبري تابع 2پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

Aـ شيب خط گذرنده از دو نقطه »3«گزينه  -16 AA(x ,y Bو ( BB(x , y   صورت زير است: به (

B A

B A

( , k)y y ( k) k
m k k k

(k , )x x k ( ) k

       
                

     

3 2 2
1 1 4 2 1

1 2 1 3 4
 

( , )
y mx h ( )( ) h h

( , )


           



ــه  يكي از نقــاط را در ايــن معادل
ــم. ــي كني   خط جايگذاري م

3 1
2 1 2

2
ο

ο
  

  )متوسط) (ـ نمودار تابع خطي 3پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

  كنيم: ـ با داشتن دو نقطه از خط، شيب خط را محاسبه مي »4«گزينه  -17

( , )
m

( , )

ο ο

ο ο

  
    

2 2
1

2 2
 

( ) h h y x y x            2 1 2 2 2ο
( , )

y mx h
ــلاً  ــاط مث ــي از نق 2 يك

 را در معادله خط جايگــذاري مــي كنيــم.
  ο

 

  )متوسط) (دار تابع خطيـ نمو 3پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

yـ معادله محور تقارن سهمي به معادله »3«گزينه  - 18 ax bx c  2
bبرابر 

x
a

 
2

  است. 

y x x x

( )


      



23 5 5
5 7

32 3
2

2

  

  )آسان) (ـ نمودار تابع درجه دوم 4پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

x2ـ چون ضريب »2«گزينه  -19
  آوريم: دست مي مثبت است، دهانه سهمي رو به بالاست. مختصات رأس سهمي را به 

s

b ( )
x

a ( )

 
    

4 4
2

2 2 1 2
 

                                    sy ( ) ( ) S( , )          2 رأس سهمي
2 4 2 3 4 8 3 1 2 1  

  كنيم: سهمي را رسم مي

      y x x y (x )(x )      2
4 3 1 3  

x  xو 3    باشد. ها ميxمحل تقاطع سهمي با محور  1

y    باشد. ها ميyمحل تقاطع سهمي با محور  هم 3

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(اكبري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس  كند. سهمي از ناحيه اول، دوم و چهارم عبور مي

x2چون ضريبـ  »2« گزينه - 20
  .منفي است بنابراين تابع در نقطه رأس خود داراي بيشترين مقدار است 

s

b
x

a ( )


   


10

1
2 2 5

 

y ( ) ( )        2
5 1 10 1 8 5 10 8 13  

  )آسان) (ـ نمودار تابع درجه دوم 4پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس ) (اكبري(


